



陈芋汐、全红婵(左)展示奖牌



陈艺文(右)和昌雅妮展示奖牌

中国跳水“梦之队”致敬传奇

新华社日本福冈7月23日电 (记者 岳晨星、周欣、李嘉) 中国跳水“梦之队”从不缺少传奇人物,从周继红、高敏、伏明霞、孙淑伟到郭晶晶、全红婵……而如今的传奇也曾经是一个个崭露头角的青涩少年。当“郭晶晶们”站在泳池边望向新生代时,脑海里会不会闪现出曾经辉煌的身影,那是中国跳水人一代代的传承。

22年前,在福冈县立游泳馆,郭晶晶和吴敏霞以绝对优势夺得游泳世锦赛女双3米板冠军时,她们开启了属于自己的时代。22年之后,陈芋汐、全红婵、王宗源、陈艺文等一批年轻运动员在同一个场馆接过跳水接力棒,续写中国“梦之队”的传奇,在福冈世锦赛赢得13个项目中的12块金牌。

有能力在比赛中展示更高的难度动作。让我十分羡慕,我以前在一次比赛中可拿不了那么多的10分。”郭晶晶说。

作为世界泳联高台跳水技术委员会的委员,吴敏霞也在现场观看了陈芋汐与全红婵在女子10米台的巅峰对决。她感叹道:“这是我梦开始的地方,现在看到年轻一代的惊艳表现,为自己是中国跳水的一员而骄傲自豪。”

重回故地的还有2001年福冈世锦赛男子1米板冠军王峰。如今已是国家队教练的他在一线带队员,更有感触:“我想起22年前在这里比赛的好多事,第一次参加世锦赛,第一次拿世锦赛冠军、这次也是回国家队第一次带队员出来比赛。我会带着我的队员继续冲击世界最高峰。”

与郭晶晶同在世界泳联跳水委员会任职的还有悉尼女子双人10米台冠军李娜,她们在裁判席上并肩战斗。“我当年错过了福冈世锦赛,现在我在福冈见证中国跳水的长

盛不衰和世界各队的茁壮发展。”李娜说。

新星小将致敬传奇

福冈世锦赛女子10米台决赛中,陈芋汐经历了一场与全红婵的巅峰对决,最终以个人最好成绩夺得冠军。赛后,陈芋汐表示:“赛前肯定想过(三连冠),但更多的还是将注意力放到比赛和动作上。福冈是中国跳水队的福地,希望我能够传承前辈们的技术、动作、成绩,接过大旗并且扛起来。”

布达佩斯世锦赛一人独得三金创造历史,本次比赛又稳扎稳打摘得两金,还带领小将龙道一在双人3米板获胜,王宗源在承上启下的时期贡献自己的力量。

21岁的王宗源一直鼓励首次参加世锦赛的龙道一,和他及时沟通,帮助他克服紧张情绪。提起曾在这里创造辉煌的跳水前辈们,王宗源表示:“我会好好努力,继续进步,不辜负跳水队和前辈的期望。”

“梦之队”的传奇就这样继续书写着。

跳水传奇重温旧梦

在2023年福冈游泳世锦赛的官方宣传片中,郭晶晶是被尊崇的传奇人物之一,她从2001年福冈世锦赛起步,成长为一代“跳水女皇”。22年后,郭晶晶作为世界泳联跳水技术委员会官员活跃在熟悉的跳水池畔,为世界跳水运动的蓬勃发展而继续追梦。

“以前我是一名运动员,现在作为技术委员会的委员,不同的角色让我对跳水项目有了更多的理解和感受。现在的年轻运动员能力强,身体条件好,



22年前在福冈县立游泳馆,郭晶晶和吴敏霞开启了属于自己的时代。

张雨霏女子100米蝶泳“封后”夺个人世锦赛首金

新华社日本福冈7月24日电 (记者 岳晨星、周欣、李嘉) 在7月24日进行的福冈游泳世锦赛女子100米蝶泳决赛中,中国“蝶后”张雨霏力压众多名将夺冠,摘得个人世锦赛首枚金牌。

张雨霏预赛和半决赛均排名第一晋级,状态火热的她在半决赛后就表示这次的目标是争冠。当天决赛中,她从第四泳道出发,前50米处于领先地位。后半程面对其他对手的冲击虽一度落到第三名,但还是通过冲刺阶段的发力以56秒12夺冠。加拿大选手麦克尼尔和美国选手赫斯克分获银牌和铜牌。

赛后的新闻发布会上,张雨霏提到这次比赛采用了新战术,“过去这三年,我的战术一直都是前冲后顶,今年在训练中有意去练习后程能力。这次比赛就想试一试能不能发挥出来,效果还是蛮好的,但是我觉得远远不够,如果说想在明年奥运会上取得突破的话,还需要再加一把劲。”

决赛中,东京奥运会女子100米蝶泳冠军麦克尼尔、铜牌得主澳大利亚选手麦基恩、2022年布达佩斯世锦赛冠军赫斯克,都给张雨霏争冠带来不小的挑战。

“我们几个人其实是老对手了,在这个(奥运)周期里我们不止一次较

量,每一次我都处于下风,所以在今年的世锦赛上能获得金牌很高兴,我证明了自己。”张雨霏说。

展望未来,张雨霏希望和老对手们一起游出更好的成绩,为这个项目增添更多的光彩,并继续对女子100米蝶泳的世界纪录发起冲击。“我一直渴望着(打破)100米蝶泳的世界纪录,很期待在杭州亚运会上能够实现。”张雨霏说。

接下来,张雨霏还将参加女子200米蝶泳的比赛,力争再夺一金。“期待中国队能在未来的几天取得更多的金牌、更多的奖牌,让世界看到中国(游泳)实力。”

中国篮协宣布李凯尔获得中国国籍

新华社上海7月24日电 (记者 许远东、李博闻) 中国篮球协会7月24日宣布,美职篮明尼苏达森林狼队球员李凯尔已于24日上午获得中国国籍,并与中国篮协主席姚明见面。

中国篮球协会通过社交媒体平台表示:“欢迎李凯尔!感谢各方的支持和帮助,感谢李凯尔家人的支持,感谢球迷和媒体长期以来对中国男篮的关注。”

李凯尔(凯尔·安德森)于1993年出生于美国纽约市。他于2014年美职篮选秀首轮第30顺位被圣安东尼奥马刺队选中,先后效力过马刺、灰熊与森林狼。